VIII. Cesky jazyk — mluvnice (pondéli 12. 4. 2021)

1) NapisSeme si test na souvéti podifadné. Do vét doplnite ¢arky, urcite véty
hlavni a vedlejsi, druhy vedlejSich vét a poméry mezi souradné spojenymi
vétami, pokud tam jsou.

2) Budeme probirat souvéti souradné. Jaké to je?
Projdeme cvicenis. 117/1.

3) Zopakujte si vyznamové pomeéry a spojky, které je vyjadruji — znovu se je
naucte zpaméti, ulehcite si tim dalsi praci. Je to podle této pomucky:

Vyznamové poméry (mezi slozkami nékolikanasobného vétného ¢lenu)
pomeér slucovaci +

- 3,1, ani (bez ¢arky)

- jednak — jednak, hned — hned, ani — ani ... (s ¢arkou)

pomér stupfiovaci o

- ba, dokonce, nejen —ale i (vZdy ¢arka)

pomér odporovaci X

- ale, avsak, vsak (vZdy carka)

pomér vylucovaci V

- nebo, anebo, ¢i, bud — nebo (vidy ¢arka)
(€arku vyjimeéné nepiseme pred nebo — kdyZ se to navzdjem nevylucuje)

pomér disledkovy —»

- a tedy, a proto, a tak (vzdy ¢arka)



